

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUBLTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción:
 En Alicante, al mes. . . 1'50 ptas.
 Fu. España, trimestre. . . 5'00
 Fuera de España, id. . . 15'00

Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración de Este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,
G. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan á precios convencionales haciéndose efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.

Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico: Todos excepto los siguientes á festivos.

FABRICA DE TURRONES
 del acreditado industrial
JOSÉ ANTONIO ROVIRA
 25, MAYOR, 25

Ha llegado el antiguo y afamado turroneo, ofreciendo al público sus exquisitos géneros premiados en la Exposición de Madrid de 1873. y avisa á sus numerosos parroquianos, que trae los ricos turrones de Jijona, nieve, yema, Alicante, esquilache y avellana, sin olvidar los sabrosos dulces secos y la sin rival peladilla de Alcoy, pasteles de gloria y cascás de Valencia. Su depósito en Alicante: Mayor, 32 (al lado de casa de Itier) y 25.

BANCO HISPANO COLONIAL

BILLETES HIPOTECARIOS DE LA ISLA DE CUBA,
 Emisión de 1886
ANUNCIO

Venciendo en 1.º de Enero próximo el cupón número 46 de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, se procederá á su pago desde el expresado día, de nueve á once y media de la mañana.

El pago se efectuará presentando los interesados los cupones, acompañados de doble factura, talonaria, que se facilitará gratis en las oficinas de esta Sociedad, Rambla de Estudios, número 1, Barcelona; en el Banco Hipotecario, en Madrid; en casa de los correspondientes, designados ya, en provincias; en París, en el Banco de París y de los Países Bajos, y en Londres, en casa de los Sres. Baring Brothers and Company Limited.

Los Billetes que han resultado amortizados en el sorteo de este día podrán presentarse, asimismo, al cobro de las 500 pesetas, que cada uno de ellos representa, por medio de doble factura que se facilitará en los puntos designados.

Los tenedores de los cupones y de los Billetes amortizados que deseen cobrarlos en provincias, donde haya designada representación de esta Sociedad, deberán presentarlos á los comisionados de la misma desde el 10 al 20 de este mes.

En Madrid, Barcelona, París y Londres, en que existen los talonarios de comprobación, se efectuará el pago siempre, sin necesidad de la anticipada presentación que se requiere para provincias.

Se señalan para el pago en Barcelona los días desde el 1 al 19 de Enero y trascurrido

este plazo, se admitirán los cupones y Billetes amortizados los lunes y martes de cada semana á las horas expresadas.

Barcelona 1.º de Diciembre de 1897.—El Secretario general, *Aristides de Artigano*.

AJENA COLABORACIÓN

LOS GINGOES YANKEES

No conozco perfidia tan criminal, como la que usó el pueblo de los Estados Unidos, en sus procederés y en sus relaciones con España. La fe púnica baldonada por todos los historiadores latinos, las traiciones y los embustes de aquellos reyes que fundaron la unidad de sus reinos en una diplomacia verdaderamente criminal, el maquiavelismo formulada por el gran pensador de Florencia, se quedan atrás en dolo ante la política de los gingos, consagrados astraer de una guerra civil, en daño de nación amiga y cercana, nada menos que una violenta y horrible conquista. Parece imposible, hayan los ciudadanos de América podido dar á mortal desdén, principios tan justos como aquellos que presiden á la moderna democracia republicana. No lo creeríamos si á ciencia cierta no lo supiéramos, que se ha constituido en América un verdadero sindicato, con objeto de comprar Cuba como se compra un predio y cabezas de cubano como si fuesen aquellos súbditos españoles cabezas de ganado. Aquella idea de la patrimonialidad de los reinos, idea feudal, traída de allende por Sancho el Mayor á Navarra, bajo cuyo nomen dividió sus territorios en pequeñas porciones y entregó estas porciones á sus hijos en herencia, esta

idea increíble por anadaptable á nuestras costumbres y á nuestro pensamiento, se reproduzca en estos días, cuando se han redimido del antiguo yugo todos los pueblos civilizados y se han puesto al frente de las constituciones, el principio divino de los humanos derechos. Y este Sindicato, esta sociedad, que intenta explotar las desgracias de sus vecinos, como pudiera explotar plantíos ó minas, tiene su gobierno, sus Cámaras, su ministerio de Hacienda, su papel moneda, su emisión de acciones cotizadas y cotizables las imposiciones de tributos á sus asociados, especie de nueva nación, erigida dentro de la nación legal y puesta como una catapultilla de sitio y como una escala de asalto, al pecho de nuestra Cuba.

II

El pueblo que primero personificó el espíritu moderno, aparece por los errores y por los crímenes de talos hijos espúreos, como el mas apartado entre todos de las ideas progresivas, pues pretende comprar y vender como si fueran cosas y objetos de mercancía, los hombres libres, los súbditos de un gobierno independiente y autónomo. Tal compra venta infame, tal mercancía de nuevo cuño, tales cotizaciones inverosímiles, tales ofertas y demandas insólitas, no pueden de manera ninguna comprenderse y explicarse, sino por un deseo de los antiguos esclavistas, empeñados como dementes, reaccionarios en rehacer y resucitar los antiguos bazares de la esclavitud, los antiguos mercados de negros. Pudieron ceder territorios españoles al mundo americano, los reyes absolutos faltos por completo de ideas claras sobre la nación y sobre la humanidad, pero desde la hora y punto en que todas las Constituciones modernas consagran como indivisible bajo su grande y superior unidad, los territorios nacionales, menguados aparecen aquellos que perteneciendo á una Democracia y á una República libre, intentan empujarnos en un movimiento regresivo hácia los horrores y los crímenes de la proterva Edad Media. Los resultados de la experiencia, nada hoy dicen á esa reacción ciega é imbecil como todas las reacciones. Hubo un tiempo en que los Estados Unidos, trataron de comprar la isla de San Thomas. Y cuando la compra estuvo convenida y el precio de tal adquisición tasado, un asomo de sana política impidió aquella enorme insensatez para siempre. Huelga otro tiempo más próximo á nosotros, en que la bahía de Samaná tan útil para los Estados Unidos como la misma incomparable bahía de la Habana, se ofreció en venta solamente al general Grant, llegando éste á tasar el precio de tal venta. Pero una resolución de las Cámaras, se opuso á este malha-

sado proyecto de la presidencia, y la codiciada bahía no entró en el acerbo común de los bienes americanos, quedando por completo en poder de sus poseedores naturales y legítimos.

III

E hicieron bien los Estados Unidos cuando desecharon tan horrible adquisición. El temperamento de tal sociedad no pertenece á los temperamentos de combate y conquista pertenece á los temperamentos de trabajo é industria. Toda grande adquisición, especialmente si previene de pueblos tan indómitos y pandonorosos como los pueblos de raza española, impondrá por necesidad al gobierno americano un ejército numeroso, una escuadra más numerosa todavía un presupuesto enorme, una tributación excesiva, los dispendios imperiales de que surgen los emperadores y nacen los cesarismos. Todavía se comprende adquiera el gobierno americano, territorios asiáticos ó semiasiáticos, como las miserables islas que codicia en los derroteros de Asia; más tierras cultas de origen hispánico, amasadas con la sangre herviente de nuestras heroicas venas, henchidas de razas que hacen de la independencia y de la libertad su culto y su religión atávicos, podrán luchar por su autonomía propia y por su apartamiento de la Metrópoli; pero no en pro del poder de ninguna otra raza, ni del dominio de ninguna otra raza, ni del dominio de ningún otro pueblo y mucho más si estas razas y pueblos son sajones, contradictorios por completo con la naturaleza y con la historia nuestras. Digan cuanto quieran los ilusos al ofrecer su mesías y su mesianismo á Cuba que lo rechaza, podrá en esta Isla existir y existirán muchos separatistas, pero en lo tocante á su reincorporación inverosímil con América, se oye una sola voz, que protesta contra tal deshonra y la rechaza. Los pueblos españoles en el nuevo mundo, han pasado por guerras horribles por dictaduras neronianas, por desmembraciones y apartamientos de sus provincias más feraces, por un atonismo de pueblos como el existente hoy en las regiones centrales pero á ninguno se le ha ocurrido reclamar gobiernos extranjeros y mucho menos gobiernos dimanados de la raza inglesa, que hoy habita una parte considerable del nuevo contingente. Proyectos de Zolverein americano, esbozos de ligas panamericanas, reunión de asambleas continentales, todo se ha ensayado y todo ha tenido que marrar, por el sentimiento natural de independencia que domina en los pueblos y en los corazones hispanos.

IV

Nunca poseerán los gingos á Cuba. Exis-

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Oíza, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTÍAS:

PESETAS

Capital social efectivo. . . 12.000.000
 Primas y reservas. . . 43.598.510
 Total. . . 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguro contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía operaciones.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público HABIENDO PAGADO POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 95 MILLONES 159.694'43.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julián M. Luenda, paseo de Méndez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan Llorens, calle San Fernando, número 36, principal.

300 FOLLETIN DE «EL GRADUADOR»

LA SOLTERONA

297

Tal era la frase escrita en las miradas que aquellas personas se dirigían.

—Para completar vuestra dicha, dijo la señorita Armanda, os hacen falta hijos, un hermoso niño como mi sobrino.

Una lágrima brotó de los ojos de M. du Bousquier.

—He oído decir que vos erais la única culpable en ese asunto, que temiais un embarazo? profirió el caballero.

—Yo, dijo ella candorosamente, compraría un hijo con cien años de infierno!

Acerca de la cuestión así entablada, promovióse una discusión dirigida con excesiva delicadeza por la señora vizecondesa de Troisville y la vieja marquesa de Castéran, quienes enredaron de tal modo á la pobre solterona, que vendió, sin advertirlo, los secretos de su hogar.

La señorita Armanda había tomado el brazo del caballero y se había alejado, con objeto de dejar á las tres mujeres hablar de asuntos matrimoniales. Madame du Bousquier fué entonces desengañada acerca de la

la casa de la solterona, se extendió como una gota de aceite que no abandona el paño hasta haberlo embebido lentamente.

El caballero de Valois fué el malicioso elaborador del infortunio de M. du Bousquier. Tomaba á pecho el desengañar su sorprendida religión, porque el caballero tan experto en amor, adivinó á du Bousquier casado, como había adivinado á du Bousquier soltero. Pero el profundo republicano era difícil de sorprender: su salón estaba naturalmente cerrado para el caballero de Valois, como para todos los que en los primeros días de su matrimonio, habían renunciado á la casa Cormon. Luego, era superior al ridículo, poseía una inmensa fortuna, reinaba en Alençon, se preocupaba por su mujer como Ricardo III se hubiera preocupado por ver reventar el caballo con ayuda del cual hubiese ganado la batalla. Para complacer á su marido, M. du Bousquier había roto sus relaciones con la casa de Gerdes que ya no frecuentaba; pero cuando su marido la dejaba sola, durante sus permanencias en París, hacía entonces una

Política local y regional

Sigue Aspe en mantillas

A consecuencia de las últimas lluvias, los caminos vecinales del término municipal de Aspe se hallan deteriorados en términos que apenas pueden discurrir por ellos los carros.

El abandono en que la autoridad local tiene estas importantes vías de comunicación, rebasa ya los límites de lo racional y de lo justo, pues no hay día en que por uno u otro motivo no ocurra algún incidente desagradable a los vehículos que procedentes del Pinoso, la Algueña, Abanilla y otros puntos tienen que pasar para ir a buscar la carretera de Novelda por los caminos de Aleaña y Hondón de las Nieves.

¿No podría el celoso gobernador civil de la provincia, salve el buen parecer de La Monarquía, amonestar como se merece al alcalde de Aspe para que se cuide un poco más de la administración del pueblo que gobierna? Porque, francamente, estos alcaldes conservadores son como el perro del Hortelano: ni comen la col, ni dejan que nadie se la coma.

Ya que aferrado al bastón de mando no quiere D. Antonio Mira Perceval presentar la dimisión de su cargo, aun muerto y enterrado su partido, por lo menos que cumpla con su deber atendiendo a los clamores del vecindario.

Honores de un cadáver

Llegó de Busot el jefe a medias de los canovistas alicantinos. Viene de paso; va a Orihuela a cumplir un deber gratísimo, el tiempo preciso para arreglar la maleta y marcharse a Madrid, donde le espera con los brazos abiertos su abogado y amigo, D. Juan, D. Juan, que como alma de Garibay, vaga por los espacios de la política conservadora sin saber a qué carta quedarse y sin perder por ello de vista el mate a la reina del ministerio de la Gobernación, donde es recibido ¡hay que gracia! con los honores de beligerante.

Ambos amigos, después de cambiadas impresiones decidirán si se van con el Directorio o con Elduayen, pues las otras puertas de Silvela y Romero, están cerradas para ellos a piedra y barro.

Lo que fuere sonará. Entre tanto parece que la deserción de los amigos se abre paso y que no ha de vivir mucho quien no vea como de la redacción de La Monarquía se hace el desfile hacia el palacio de Asereto.

Ni Curt podrá impedirlo.

A dormir tocan

Con una candidez pasmosa, extrañándonos mucho lo dicho por un discreto colega como El Liberal, de Denia, quizá para alentarnos, nos dice en su último número que nos hemos quedado si voz, cuando de los carlistas hay que hablar.

Precisamente hace un año fuimos los primeros, y muchas veces pesados, que empezamos a poner en claro el incremento que iba tomando el carlismo en la hermosa región de la Marina, y así hemos seguido, dando el

ejemplo en esta última semana, publicando trabajos editoriales y advirtiendo la reunión de Gata y Benichembla.

Insiste El Liberal, que si el decano esto, y si el decano lo otro; en el momento que vamos a descansar un poco, por haber puesto los ojos el ministro de la Gobernación en la Marina, y naturalmente, mientras este vela, ahora nos toca a nosotros dormir.

Pues... ná

La Unión anda un poco retrasada. Ayer nos dice que los concejales del Ayuntamiento de Alicante esperan sólo que los dimitan.

Si ahora están más agarrados que nunca, carísimo compañero.

Como que todo se perdona; y las barbaridades contra los liberales, pues... ná.

Contemplando como la disfrutan.

A de-filar tocan

Decía un día La Monarquía, que de los suyos, ni uno se iría con los silvelistas.

Ya lo ha hecho el alcalde de Aspe, D. Antonio Mira Perceval, y Francisco Gallardo.

El día 16 empieza el desfile. En cuanto se conozca el efecto que ha hecho la reunión de los romeristas.

Noticias de todas partes

Banquete

El acaudalado naviero D. Vicente Salinas obsequió ayer mañana con un espléndido almuerzo a bordo del «Sitges» a los Sres. Arroyo, Terol, Beltrán, Gadea y otros amigos. Durante el banquete, servido de la manera exquisita con que sabe hacerlo el cocinero del buque, oímos para añadir que ha reinado excelente cordialidad entre todos los comensales.

El «Sitges» estaba empavesado.

Viajero

Ayer salió para Valencia, después de permanecer entre nosotros algunos días, el diputado a Cortes por Denia, nuestro particular y querido amigo D. Antonio Torrás de Orduña.

Hemos recibido el número tercero de esta notable publicación artística que con inmejorable éxito continúa publicándose en Barcelona.

Está dedicado al cuerpo de artillería, con motivo de ser el santo del día Santa Bárbara.

El número publicado en nada desmerece de los publicados anteriormente. Nuestros plácemes.

Al sitio

Habiendo dado por terminada la licencia que le fué conferida por el Ayuntamiento al teniente de alcalde D. Alejandro Vila, ha tomado posesión de su cargo.

Ilustre enferma

La distinguida señora de D. Mariano Min-

te allí el partido constitucional, el partido reformista, el partido de los autónomos, el partido de la reparación, pero un partido que defiende la incorporación a los Estados Unidos con claridad y constancia, no existe, porque lo ahogarian los sentimientos antillanos.

El faccioso de la manigua quiere y aclama los Estados Unidos, por la infame protección que le dispensa; mas no haría nada favorable a los Estados Unidos, si alguna vez por imposible pudiese regular la suerte y la gobernación de aquella isla. Y este convencimiento de que tendrán los gíngoes a Cuba, por más sindicatos que funden y por más subido precio que le señalen, debía, si tuvieran sentido político, ya que no tienen sentido moral, disuadirles de todo plan cuyo planteamiento no podrá realizarse nunca, frustrado por las ideas y los afectos de aquel pueblo. El mundo civilizado no concibe la conducta del gíngoe yankee y la indole de sus procedimientos con España. Eso de favorecer una rebelión en que al incendio y al exterminio se apela contra todo el derecho de gentes, los hacen no ya cómplices, reos del crimen quizás mayor que registra en sus anales orientísimos la historia universal. Conspirar, arremeter contra la nación creadora de América, congregar expedicionarios piratas y lanzarlos a los mares como en el tiempo de los filibusteros históricos y de la esclavitud negra, constituir sindicatos que se corresponden a la continua con el faccioso incendiario de la manigua, juntar fondos que han de concluir siendo una colosal estafa, poblar las naves semejantes a las antiguas naves negras tan voraces como los tiburones que las siguen, el mar de las Antillas, exponer su propio pueblo y sus propios conciudadanos a una guerra internacional, complotar un conjunto de crímenes tan enormes, que deshonra y envilece a los ojos de la conciencia humana, el pueblo capaz de fomentarlos o consentirlos.

Al fin del siglo XIX se comete por una República libre atentado análogo, con el comete por los reyes absolutos con la desmembrada y destruida Polonia, en fines del siglo pasado. Sin escrúpulo de ningún género, con voluntad completamente determinada por intereses egoístas, se pretende mostrar la imposibilidad absoluta de que una región y una familia española, se gobiernen a sí mismas, echando en la hoguera de sus pasiones todos los combustibles destinados a mantener y aumentar el incendio. Repiten los republicanos de América, el mismo proceder seguido por los despotas europeos con los súbditos y los ciudadanos de Polonia. Después de dividir sus dietas, conspirar contra sus reyes, encender los odios de los partidos entre sí, levantar facciones en armas, pedían que Polonia desapareciera y a su tutela se entregase, por incapaz de regirse a sí misma incapacidad que sostenían y sustentaban sus implacables y tiranos enemigos. Así ahora, el pueblo americano da esas infames ciudadanías dobles que permiten desgarrar los senos de un pueblo amigo bajo los resplandores del pabelón estrellado; mantienen los delirios y las supersticiones de tantos suicidas instrumentos, aun sabiendo la imposibilidad absoluta de que prevalezcan y triunfen

sobre su incontrastable metrópoli; arman asociaciones encargadas de minar la independencia de una isla cercana; expiden a la manigua cooperadores de la rebelión insensata y los amparan bajo su gobierno y los defienden ciegos contra el castigo de que se han hecho merecedores, sosteniendo con nosotros la guerra de peor género y de peor intención, que ha visto jamás América; y luego, cuando a merced de estas manipulaciones yankees, las maniguas arden, los trenes descarrilan, los cañaverales quedan baldíos, las fábricas caen asaltadas por los facciosos, el aire se corrompe y envenena, atribuyen a nuestra incapacidad para el gobierno de la isla, los crímenes difundidos por su perversa intención y por su perdurable malquerencia.

VI

El proceder de los reyes con Polonia se ha renovado, repito, por los demócratas en Cuba y estos procedimientos perversos, tienen siempre un castigo, porque no puede prescindirse de la conciencia en el hombre y de Dios en el Universo. La justicia llega, por caminos misteriosos por sucesos inesperados por catástrofes súbitas, pero llega tarde o temprano siempre. Acababan de cometer los despotas la desecarización de Polonia, creyéndose facultados para todo, indamnados de todo, impunes en todo. Y de súbito, unos suben al cadalso, casu de sus tronos otros, ven penetrar en sus palacios las huestes republicanas, desprenderse de sus sienes las coronas del derecho divino, trócase la Europa entera en una confederación constitucional y hundirse los viejos ídolos desde las alturas, mientras se apoderaban las nuevas creencias de todos los espíritus.

Moscú tiene que suicidarse como Nínive ó Babilonia; Berlín tiene que caer tras Jena bajo las plantas de los soldados que continúan el poema épico de Valmud; el sacro imperio pide con las rodillas en tierra, el tálamo de los verdugos de sus archiduquesas para una hija de sus emperadores; reina en el Nápoles de la dinastía borbónica un soldado de fortuna y en el Sankolmo de los Gascos un pobre notario de Navarra; el Papa es cautivo de la República y el rey de nuestra España se huela llamándose cortesano del César democrático, porque Dios quiere que sus crímenes reciban el condigno castigo y que la justicia y el honor queden vengados en un terrible y sangriento y universal desquite. Los germanos caídos sobre Roma, llevaron en sus teas la venganza pedida por los misereros gladiadores en el circo y algún día cuando América logre convertir la tierra cubana en tierra negra, mandada por los negros, éstos se acordarán de los dolores y de los tormentos sufridos por sus padres y llegará una hora prevista por todos cuantos ven las oscilaciones y los cambios de las razas, en que arda el capitolio de Washington incendiado por teas cortadas en esas maniguas de Cuba, donde soplan tantos indignos nietos de Washington, la discordia y la guerra.

EMILIO CASTELAR

Madrid 30 de Noviembre de 1897.

visita a la señorita Armada. Ahora bien, dos años después de su matrimonio, precisamente a la muerte del abate de Sponde, la señorita de Gordes detuvo a M. du Bousquier, a la salida de San Leonardo, en donde habían oído una misa fúnebre destinada al abate. La generosa joven creyó que en semejante circunstancia debía consolar a la enlutada heredera. Hablando del querido difunto, examinaron juntas desde San Leonardo a la Camrera, y desde ésta llegaron al hotel de Gordes a donde la señorita Armada arrastró a M. du Bousquier, con el encanto de conversación. La pobre mujer desolada se complació tal vez en hablar de su tío con una persona a quien su tío quería tanto. Luego quiso recibir los respetos del anciano marqués de Gordes a quien no había visto hacia cerca de tres años. Era la una y media, encontró con motivo de comer allí, al caballero de Valois, que al saludarla le asió las manos. —Y bien, simpática, virtuosa y adorada dama, le dijo con voz conmovida, «hemos perdido a nuestro santo amigo; hemos com-

partido vuestro luto; si, vuestra irreparable pérdida se siente aquí tan vivamente como en vuestra casa... más aún, añadió aludiendo a du Bousquier.

Después de algunas palabras de pésame en que todos tomaron parte, el caballero asió galantemente el brazo de M. du Bousquier y le colocó encima del suyo, le apretó con amor y la condujo al alféizar de una ventana.

—Sois feliz al menos? dijo con voz paternal.

—Sí, respondió ella, bajando los ojos.

Al oír este «sí», M. de Troisville, la hija de la princesa Sherbelloff y la anciana marquesa de Castéran, acompañadas de la señorita de Gordes, fueron a reunirse con el caballero. Todos se pasearon por el jardín, esperando la comida, sin que M. du Bousquier, atontada por el dolor, se apercibiese de que las damas y el caballero fraguaban una pequeña conspiración de curiosidad.

—«Se halla en nuestro poder, y sepamos la palabra del enigma.»

COLEGIO DE SAN JOSE

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza. Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno. Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

CALLE DE BALEN, 22, ALICANTE

got, á consecuencia de un parto laborioso, se encuentra bastante delicada de salud. Ayer se inició la mayoría, de lo que nos alegramos mucho.

Mil gracias

El conocido fotógrafo Sr. Cantos, ha tenido la galantería que le agradecemos, de enviarnos una bonita fotografía alegórica á la visita del Sr. Mestre Martínez á esta capital.

Dicha fotografía, como todas las que salen del taller del Sr. Cantos, está muy bien hecha, dándole nosotros las gracias por su atención.

Fallecimiento

Ha pasado á mejor vida doña Juana Gamarra, persona muy querida y apreciable en la sociedad alicantina.

Enviamos el más sentido pésame á la distinguida familia de la finada.

Buenos chicos

El sábado próximo contraerá matrimonio el joven abogado D. Mariano Sánchez Aroca con la distinguida señorita doña Margarit García Góniz.

El día 18 nuestro particular amigo D. Julio Pérez Chápi, con la simpática señorita doña Rosario Maluenda.

En los primeros días del mes de Enero, el escandalado comerciante y querido amigo nuestro, D. Román Bono Luque, con la bellísima señorita doña Leonor Lafora.

Sei y Sombra

El número 34 de este popular semanario taurino ilustrado, que se publicará el jueves 9 de Diciembre, contiene el siguiente sumario:

Texto.—Asuntos taurinos: «El palco... equis», por J. Sánchez de Neira (ilustrado con retratos de los Sres. D. J. Carmona, E. Manrique, E. Jiménez, A. Peña y Goñi, E. S. Larrea, J. Bistráñi, J. S. de Neira y G. de Neira).—«Memorias del tiempo viejo» por «P. P. T.»—«El debut» de Camilo, por Angel Caamaño (dibujos de Alaminos).—«Estajeta de un día».

Ilustraciones.—Retrato de José Centeno.—Cartel de las corridas celebradas en Málaga los días 3 y 13 de Junio de 1847.—Después de una buena estocada (plana doble), por E. de la Calle.

Bien venido

Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra redacción al notable literato y muy querido amigo nuestro Sr. Pérez Nieva quien después de visitar esta región levantina de cuyas bellezas naturales y de cuyo clima dulce y benigno, dicho sea de paso, se hace lenguas, de correría artística, se embarcará brevemente en dirección á las costas de Africa.

Damos la bien venida al distinguido viajero y le deseamos en su excursión toda clase de venturosas emociones.

Billetes falsos

Leemos en un colega barcelonés: «Hemos visto un billete falso del Banco de 50 pesetas, con el busto de Goya, y de la emisión de 1.º de Junio de 1889, cuyo anverso está perfectamente imitado. No tanto el reverso, pero aun así, se ha de estar muy acostumbrado al manejo del papel moneda para conocer su ilegitimidad. El papel tiene mayor cuerpo que el de los billetes buenos y también es algo más fino el tacto.»

Obra notable

Hemos recibido el último cuaderno publicado de las «Lecciones de Economía política», del distinguido escritor D. Francisco Figueras y Bushell, director de El Liberal.

Elección

A continuación publicamos el resultado de la elección de seis vocales para la renovación del Sindicato de riegos de esta huerta, verificada el domingo.

- D. Juan Bautista Gozález y Diez, 82 votos.
D. Laureano Anón y Ferrandiz, 82 idem.
D. Rafael Beltrán y Ansó, 81 idem.
D. Francisco de Sales Maisonnave y Cutajar, 80 idem.
D. Ramón Guillán y López, 76 idem.
D. Francisco Viñes y Masejón de Girón, 76 idem.

«La Revista Moderna»

En su número de esta semana, dedicado al valiente ejército español, publica: La Concepción de Murillo (portada); «La fiesta de Santa Bárbara»: grupo de jefes y oficiales de

artillería; «Una misa en el cuartel; Cometas», por Navarro Ledesma; «La artillería ligera» (del natural); «En campaña» dibujo de Mota; «La española infantería», artículo de Soriano con ocho preciosas fotografías; «Alegoría», dibujo de Benedito; «Un episodio de la vida de Murillo», por Hidalgo de Cavedes; «¡Pobres autores!», artículo médico de Liern, con el retrato del autor; «La revoltosa», diálogo de tan notable zarzuela, con los retratos de López Silva, Fernández Shaw y Chapí; «Fragmento del dúo», autógrafo del maestro Chapí; «Boceto» de «La revoltosa», de Amalio; «Lucha del toro Regatero con el célebre tigre César», en la plaza de Toros de Madrid; «Al ejército», poesía de García Jimeno; «Baturrillo», y anuncios ilustrados.

Véndese La Revista Moderna, al precio de «20 céntimos de peseta», en todos los catés y puestos de periódicos.

Accediendo á las indicaciones que varios artistas nos han hecho por conducto de nuestros queridos colegas de Madrid y provincias, queda prorrogado el plazo de admisión de dibujos para el concurso de La Revista Moderna, Claudio Coello, número 21, hasta el 31 de Diciembre próximo.

Función de iglesia

Hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, excelsa patrona de las Españas, se celebrará en la histórica iglesia parroquial de Santa María la solemne función religiosa que de inmemorial se acostumbra, con asistencia del Ayuntamiento.

Un ruego

Nos hemos de permitir un ruego el inspector jefe de vigilancia, y es el siguiente:

Todas las noches ocurren escándalos y alborotos á cual más reprobable en la calle de Aliaga, cuya vecindad, salvo honrosas excepciones, la constituyen casas de mal vivir. Anteayer noche hubo sus correspondientes disparos de arma de fuego.

¿No sería altamente conveniente destinar de servicio fijo en dicha calle una pareja de orden público?

Nos parece que se impone esta medida de seguridad personal, por lo menos... por el buen nombre de Alicante.

Nuestros vinos

El Sindicato de exportadores de vinos de Barcelona se ha dirigido al señor ministro de Estado en atento ruego.

Se hallan reunidas las Cámaras argentinas con objeto de fijar los derechos arancelarios que han de satisfacer los vinos desde Enero próximo. Precisa, pues, encarecer al ministro español en Buenos Aires, aproveche la buena disposición de aquel poder legislativo hacia los vinos españoles y que en vez de 17 grados como propone el ministro de Hacienda al Congreso Nacional para límite de la escala alcohólica, gestione con vivísimo interés su ampliación á 18 grados, conforme rigió hasta 1894 y como es necesario para reconquistar la preponderancia de nuestra exportación vinícola en los mercados sudamericanos.

Conócese oficialmente el resultado de la cosecha de vino en Francia.

Este año se han obtenido 32 millones de hectólitos, 12 menos que en la cosecha de 1896.

Argelia ha elaborado cerca de cuatro millones de hectólitos y Córcega unos 300.000 hectólitos.

De estos vinos sólo un millón de hectólitos tiene una riqueza alcohólica superior á 11 grados.

El resto es considerado como de inferior calidad.

El precio medio por hectólito es de 50 francos.

Esto favorecerá la exportación de vinos de España.

Anuncios y reclamos

BANCO HISPANO COLONIAL

ANUNCIO

BILLETES HIPOTECARIOS DE LA ISLA DE CUBA,

Emisión de 1886

46.º sorteo

Celebrado en este día, con asistencia del notario D. Francisco de Sales Maspons y Labrés, el 46.º sorteo de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, según lo dispuesto en el artículo 1.º del real decreto de 10 de Mayo de 1886 y real orden de 4 de Noviembre de este año, han resultado favorecidas las diez y

onceve bolas números 2621.—2778.—3167.—3.631.—4.276.—5.502.—5.801.—5.903.—6.854.—7.603.—7.606.—8.047.—8.089.—8387.—8.668.—10.378.—10.466.—10.805 y 11.613.

En su consecuencia, quedan amortizados los mil novecientos billetes números 262.001 al 262.100.—277.701 al 277.800.—316.601 al 316.700.—363.001 al 363.100.—427.501 al 427.600.—550.101 al 550.200.—580.001 al 580.100.—590.101 al 590.200.—685.801 al 685.900.—760.201 al 760.300.—760.501 al 760.600.—804.601 al 804.700.—808.801 al 808.900.—888.601 al 888.700.—886.701 al 886.800.—1.037.701 á 1.037.800.—1.046.501 á 1.046.600.—1.080.401 á 1.080.500 y 1 millón 161.201 á 1.161.300.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido real decreto, se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse desde el día 1.º de Enero próximo, á percibir las 500 pesetas, importe del valor nominal de cada uno de los billetes amortizados más el cupón que vence en dicho día, presentando los valores y suscribiendo las facturas en la forma de costumbre y en los puntos designados en el anuncio relativo al pago de los expresados cupones.

Barcelona 1.º de Diciembre de 1897.—El Secretario general, Aristides de Artiñano.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Grandes funciones para hoy miércoles, por la compañía que dirigen los Sres. Palanca y Martínez:

Por la tarde.—Tocino del cielo.—Las codornices.—El sueño dorado.

Por la noche.—El estigma.—El tío de California.

Entrada general 50 céntimos.

CAFÉ ESPAÑOL.—Gran concierto para esta noche en este bonito y elegante café por un aplaudido sexteto.

A las ocho y media.

ES NECESARIO

Todos los que en verano han ido á tomar aguas sulfurosas en los manantiales para atender á su curación, deben tomar, por lo menos durante el otoño, el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO DEL DOCTOR TERRADES si quieren sostener la benéfica acción de aquéllas. Pero todavía es mucho más necesario á aquellos que padeciendo enfermedades humorales, no han podido ir á los establecimientos balnearios, y por lo tanto deben curarse en casa. La fama de que goza este medicamento en España es una garantía para los que no le conocen.—Véndese en las buenas farmacias, las que proveen en la Sociedad Farmacéutica de Barcelona y principales droguerías.

GRAN HOTEL IBORRA (ANTES MARINA)



Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa. Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

Advertisement for EL HIERRO BRAVAIS, featuring a central image of a bottle and text describing its benefits for anemia and chlorosis.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio articulado) Noticias de Cuba Madrid 7 (5:30). Un telegrama particular de la Habana, acentúa sus optimismos respecto á la pacificación de Cuba. Dice, que algunos cabecillas opinan por aceptar la autonomía y que han surgido diferencias entre ellos. Anuncia para fin de año, sucesos de importancia en Cuba. Del Casino Madrid 7 (6:15 t). Ministros Consejo examen Mensaje Mac-Kinley; levantamiento suspensión garantías Cataluña. Ultimase operaciones crédito atención guerras Cuba Filipinas. Bolsa Cotización, 64'45—Cambio París, 37'63. IMP. DE LA VIUDA DE R. JORDA

Guixot y Compañía Armadores

Servicio regular de vapores para Alicante y Rouen

El vapor CARTAGENA saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual admitiendo carga para Paris-Beroy. El vapor FERDINAND saldrá de este puerto para Rouen el 15 del actual, admitiendo carga para Paris-Beroy. Consignatarios, Guixot y Compañía. Paseo de los Mártires, y calle de San Fernando, 19.

Advertisement for Servicio fijo regular entre Alicante Altea y Argel, featuring an illustration of a steamship.

El vapor SITGES HERMANOS

sale de este puerto directamente para ALTEA y ARGEL todos los domingos á las siete de la mañana; de Altea para Argel todos los domingos á las diez de la mañana. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Para fletes y demás informes, dirigirse á sus consignatarios. En Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30. En Altea: D. Juan Beneyto.

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

CATARROS

JENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA

y Afecciones de los

BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias

EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

Tonico genitales Morales

DEL DOCTOR

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorea y esterilidad. Cuenta 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39.—Madrid

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

Servicio de la Compañía

TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander. Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo de este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes. Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Malaga. Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escala en Melilla, Malaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tanger.—El vapor Joaquín de Piélagos sale: de Cadiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando a Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y noa todos los precios que con este objeto se le entreguen.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía de la Trasatlántica. Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, D. E. de Guarda.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Bosch Hermanos.—Valencia, Sres. Dart y Compañía.—Málaga, D. Luis Duarte.—Alicante, Sres. Faesy Compañía.



Disponibile

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA,

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió á confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración. De los 400 centímetros cúbicos restantes, se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100, y á la otra agar agar al 2 por 100. Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, rossetacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas, resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus luteus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni aún á los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles. Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en bañ, loción, ducha, pulverización etcétera, etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción misma bebida local y si á esta se añade la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido para el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines 15, bajos.